



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/7915.**

Benyújtás dátuma: **2024-03-25 14:23**

Parlex azonosító: **1GHE3N590001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Csák János, kultúráért és innovációért felelős miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Az állami felsőoktatásban mikor kezd el a Kormány a bérfelzárkóztatást?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) közel másfél ezer, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) több mint ezer, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem (Zeneakadémia) több mint 250 egyetemi dolgozója kéri a bérének méltó, versenyképes rendezését, az anyagi megbecsültség hiányának megszüntetését.

Vitályos Eszter kulturális és innovációs minisztériumi államtitkár 2024. márciusban azt mondta, hogy az ELTE oktatóinak átlagos keresete 710 ezer forintra emelkedett 2023 áprilisától, és a BME oktatóinak átlagbérei is hozzávetőlegesen megegyeznek az ELTE oktatóinak átlagos keresetével.

A kialakult bérfeszültség ezen a ponton élesedett ki, hiszen az átlagbér nem a valóságot mutatja, mert a néhány nagyon magas fizetés húzza fel az egyébként általában alacsony szint, és ezért is volna korrektebb a medián használata, ami sokkal alacsonyabb értéket ad.

2023 végén a nettó mediánkereset 342.800 forint volt, míg a kedvezmények nélkül számolt nettó átlagkereset 435.900 forint, azonban a BME-én egy PhD/DLA fokozattal rendelkező egyetemi adjunktus havi alapilletménye nem érte el a bruttó 277.200 forint, ami csak különböző munkáltatói kiegészítésekkel közelítette meg a törvényben előírt bruttó 366.600 forintos diplomás bérminimumot. A vezető beosztású egyetemi docensek bruttó garantált havi bére is csupán 535.200 forint.

Magyarország legnagyobb egyetemén, az ELTE-n sem kedvezőbb az oktatók bére, hiába vezették be tavaly az intézményi minimálbért, ami alapján a bérminimum a tanársegédeknek bruttó 380 ezer, adjunktusoknak bruttó 420 ezer, az oktatást-kutatást támogató munkakörökben bruttó 362 ezer

forint. A magasabb docensi és egyetemi tanári fokozatokhoz már nem jár bérminimum.

Mindez azt jelenti, hogy a magasabb egyetemi fokozatokban kapható átlagfizetés alacsonyabb, mint a gyakornoki státuszban dolgozó pályakezdő tanárok bére a középfokú oktatásban. A felsőoktatási dolgozók bére továbbá hosszú évek óta inflálódik, ami már régen lerontotta a 2021-ben és a 2022-ben nyújtott béremelést is.

Ezzel kapcsolatban kérem Miniszter urat, szíveskedjék válaszolni a következő kérdéseimre:

Az állam által fenntartott felsőoktatási intézményekben mikor kezdi el a Kormány a bérfelzárkóztatást?

Mit tesz Miniszter Úr az ellen, hogy az egyetemi oktatók többségének ne kelljen az alaptevékenységükön felül másod-, harmadállásokat vállalniuk, hogy megéljenek?

Mit tervez tenni a Kormány az egyetemen dolgozó szakemberek elvándorlása ellen?

Mekkora külső piaci forrás érkezett 2023-ban az állami egyetemekre?

Várom megtisztelő válaszát.

Dr. Keresztes László Lóránt (LMP)